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LINEE GUIDA INDICATE DI DIPARTIMENTI  DISCIPLINARI NELLA SEDUTA DEL 26 MARZO 2020 - 
CONVOCATA IN MODALITA' WEBINAR 
 

Punto n. 3 . Individuazione eventuali elementi di correzione e/o adeguamento in vista del nuovo assetto 

organizzativo dovuto all'emergenza epidemiologica da COVID-19 ( individuazione di Linee guida per lo 

svolgimento delle attività didattiche a distanza);  

 

 

DIPARTIMENTI 

 

LINEE GUIDA INDICATE 

 

 

ASSE LINGUISTICO – L 1 

Discipline afferenti:  

Italiano, Storia e Filosofia 

I.P.I.A. – TECNICO – LICEO 

 ( Biennio / Triennio) 

 

 

" Nel proseguimento della didattica a distanza, i docenti 
continueranno a seguire le Linee Guida indicate dal MI; scopo 
principale e collettivo sarà mantenere il contatto relazionale e 
culturale con le classi, rispondendo ai bisogni formativi di tutti gli 
studenti; le famiglie saranno contattate dal coordinatore in caso di 
scarsa partecipazione alla FAD, la F.S. Area 3 continuerà a 
monitorare la dispersione scolastica. Le scelte e la realizzazione delle 
attività didattiche saranno adeguate anche alla strumentazione 
tecnologica e all’alfabetizzazione digitale degli studenti e dei docenti i 
quali, comunque, si impegneranno per condurre gli allievi almeno al 
raggiungimento degli obiettivi minimi e dei contenuti essenziali 
disciplinari e delle competenze chiave di base."   

 

 

ASSE LINGUISTICO – L 2 

I.P.I.A. – TECNICO - LICEO 

( Biennio / Triennio) 

 

 

"Si procederà ad una necessaria riduzione e semplificazione dei 
contenuti nello sforzo di consentire agli studenti il raggiungimento di 
obiettivi e conoscenze essenziali e funzionali al prosieguo degli studi. 
Le attività di FAD potranno consistere in approfondimenti attraverso 
materiali didattici mirati, rielaborazioni da svolgere a cura degli 
studenti, feedback da parte degli studenti, eventuali prove di 
autoverifica di quanto appreso e/o di correzione e verifica da parte del 
docente". 

 

ASSE GIURIDICO - SOCIALE  

Discipline afferenti: 

Diritto, Religione, Scienze Motorie 

I.P.I.A. – TECNICO- LICEO 

(Biennio / Triennio) 

 

"I docenti concordano nell’attenersi alle linee guida indicate dal M.I, 
rispondendo   ai bisogni formativi dei ragazzi, adeguando le scelte e 
la realizzazione delle attività didattiche alla loro e alla nostra 
strumentazione e alfabetizzazione digitale. Si farà riferimento, 
preferibilmente, a obiettivi minimi e contenuti essenziali disciplinari e a 
competenze di base." 

 

ASSE SCIENTIFICO- TECNOLOGICO 

DIPARTIMENTO DI MATEMATICA 

I.P.I.A./ TECNICO/ LICEO 

 

" Per quanto riguarda il terzo punto posto in discussione tutti i docenti 
concordano sul fatto che in questo particolare momento non si possa 
fare altro che attenersi alle linee guida indicate dal MI, rispondendo ai 
bisogni formativi dei ragazzi, adeguando le scelte e la realizzazione 



(Biennio / Triennio) delle attività didattiche alla loro e alla nostra strumentazione e 
alfabetizzazione digitale. Si farà riferimento a contenuti essenziali 
disciplinari e a competenze di base." 

 

 

ASSE SCIENTIFICO- TECNOLOGICO –  

DIPARTIMENTO DI SCIENZE 

INTEGRATE – FISICA – CHIMICA – 

SCIENZE DELLA TERRA - TTRG 

TECNICO / I.P.I.A./ LICEO 

(Biennio – Triennio) 

 

" Tutti i docenti concordano sul fatto che in questo particolare 
momento non si possa fare altro che attenersi alle linee guida indicate 
dal MIUR rispondendo ai bisogni formativi dei ragazzi, adeguando le 
scelte e la realizzazione delle attività didattiche alla loro e alla nostra 
strumentazione e alfabetizzazione digitale. 
Poiché tutti si è concordi con quanto affermato dalla Ministra e cioè 
che è fondamentale è mantenere sempre l’interazione tra docenti e 
alunni, e il contatto  con le famiglie, si cercherà  quanto più possibile 
di dare spazio a metodologie interattive, efficaci, e accattivanti per gli 
allievi semplificando i contenuti, e ridimensionando gli obiettivi.   
Per la maggior parte delle discipline si  farà riferimento a contenuti 
essenziali, (  saranno scelti gli argomenti imprescindibili, più 
interessanti o che meglio si prestano alla trattazione mediante 
didattica a distanza)  e a  competenze di base." 
  

 

ASSE SCIENTIFICO- TECNOLOGICO   

DIPARTIMENTO DI MECCANICA 

TECNICO/ I.P.I.A. 

( Triennio) 

 
" Le linee guida per lo svolgimento delle attività didattiche a distanza 
prevedono principalmente che tutti siano raggiunti dalle suddette 
modalità di formazione a distanza con particolare attenzione al fatto 
che nessuno rimanga escluso,  soprattutto con riferimento agli alunni 
con disabilità, BES e DSA. Nei confronti di questi ultimi, avvalendosi 
anche dell'ausilio dell'insegnante di sostegno, si svilupperanno 
percorsi adeguati alle esigenze di ognuno di loro, tenendo conto delle 
misure dispensative e degli strumenti compensativi utili al loro più 
efficace apprendimento." 

 

ASSE SCIENTIFICO- TECNOLOGICO   

DIPARTIMENTO DI ELETTRONICA 

ED ELETTROTECNICA 

TECNICO/ I.P.I.A. 

(Triennio) 

 

*Verbale non pervenuto 

 

ASSE SCIENTIFICO- TECNOLOGICO  

DIPARTIMENTO DI INFORMATICA 

E TELECOMUNICAZIONI 

TECNICO/ I.P.I.A. 

(Triennio) 

 

"I docenti stabiliscono di attenersi alle Linee Guida indicate dal 
Ministero dell'Istruzione e dall'Istituto rispondendo ai bisogni formativi 
dei ragazzi e adeguando la realizzazione delle attività didattiche alle 
loro e proprie strumentazioni e alfabetizzazione digitale e facendo 
riferimento a obiettivi minimi e contenuti essenziali delle singole 
discipline". 

 

 

 

 
 


